
 COMPTE RENDU DU CONSEIL DU MARDI 12 OCTOBRE 2021 
Présents : 
Parents élus : Mmes Gillet, Vincent, Gougeon, Mesnière, Romian, Sauvé, Royer, M. Bedouet 

 
Enseignants : Mmes, Legeay, Zubryk, Souverain, Laneau, Tavernier, M. Durozier, M. Fillette. 
Employée communale : Mme Bonnin 
Mairie : Mme Gonzales, Mme Caillac, M. Kervarec 
Excusée : Mmes Brée (enseignante), Mmes Vanbésien et Jamet (parents) 
 

1- Désignation du secrétaire de séance : Mme Zubryk, enseigante 
 

2- Vote du règlement intérieur de fonctionnement du conseil d’école 
-Proposition : vote à main levée : adopté à l'unanimité. 
-Suppléants invités pour les conseils : adopté à l'unanimité. 
-Accepter les remarques des parents seulement si elles sont signées : adopté à l'unanimité. 
-Comme l'an passé, les parents élus ont fait passer dans les cahiers de liaison un document explicatif sur le rôle 
du conseil d’école et le rôle de l'Association des Parents d'Elèves (APEV). Chaque parent a été informé lors des 
réunions de classe de la possibilité de consulter sur internet « La Malette des Parents ». 
education.gouv.fr – la mallette des parents. 

 

3- Résultats du vote des représentants des parents d’élèves au conseil d’école 
Merci aux parents qui ont aidé à la préparation des élections  et merci aux parents qui sont venus pour le 
dépouillement. 
Élection du 08/10/2021:  172 inscrits Votants :  102  Bulletins blancs ou nuls   9 
Exprimés : 93    Soit un taux de participation de 59,3 %  (l’an passé 59,4%). 

 

4- Vote du règlement intérieur de l’école (complète le règlement départemental établi par l’inspection 

académique). 
Règlement 2021/2022 adopté à l'unanimité. 
Diffusion du règlement intérieur de l'école dans chaque famille, par le cahier de liaison, sur le site internet de 
l'école, ainsi que sur le panneau d'affichage. 
Remarque : les papiers distribués dans les cahiers ont une couleur selon leur origine : 
-Direction de l'école en jaune -Equipe enseignante en blanc -Mairie en orange -APEV en vert. 

 

5 - Bilan de la rentrée scolaire (effectifs) et organisation pédagogique 
 

2020/2021 Répartitions Professeurs 

Classe 1 -19 PS 6 :   MS : 13 Mme Laneau       Assistée de Mme Bonnin 
Classe 2 -21 GS : 21 Mme Souverain   Assistée de Mmes Choulet et Von Kullwitz 
Classe 3 - 16 CP : 10   CE1 : 6 

 
Mme Legeay, direction le vendredi 
Mme Brée -  vendredi 

Classe 4 - 17 CE1 : 9   CE2 : 8 M. Durozier 

Classe 5 – 19 CE2 : 5   CM1 : 14 Mme Zubryk lundi – mardi – vendredi 
Mme Brée -  jeudi 

Classe 6 - 20 CM2 : 20 
 

Mme Tavernier – lundi – mardi   

 M. Fillette - jeudi -  vendredi 

112 Moyenne : 18,6 

 
-Effectifs : baisse des effectifs, 22 CM2 sont partis au collège et seulement 6 PS sont arrivés. 
Interrogation pour une fermeture l'an prochain. 
 
-Remarque : chaque enfant à besoin particulier bénéficie de l'aide d'une AESH (Assistante d'Elève en Situation 
de Handicap). Interviennent dans l’école Mmes Gahnem et Martin. 
 
-Décloisonnement : les CE2 de la classe de Mme Zubryk font « le temps et l'espace » avec les CE2 de M. Durozier. 
 
Évaluations nationales : tous les CP et CE1 ont passé les évaluations nationales. Le retour individuel est remis 
à chaque parent avant les vacances d'automne. Les résultats correspondent aux observations en classe. Une 
deuxième session d'évaluation nationale sera réalisée en février 2022 pour les CP. 

 



APC (Activités Pédagogiques Complémentaires) : Elles ont lieu le lundi et le jeudi, par petits groupes, pour des 
ateliers autour de la lecture, de la production d’écrit et de la numération. Suite à une proposition des délégués, nous 
avons décidé de travailler autour de la production d’un mini journal par cession. 
 

6- Santé et Sécurité : Rappel du PPMS (Plan Particulier de Mise en Sûreté) et exercices d’évacuation 
- Premier exercice d'évacuation incendie réalisé le vendredi 24/09/2021. Les élèves étaient prévenus et tous 
sont sortis rapidement. Nous avons eu un souci électrique dans le bâtiment de la maternelle. Panne résolue. 
-PPMS Intrusion : exercice pour l’ensemble de l’école avant les vacances d'automne (des essais et échanges 
verbaux auront lieu avant dans chaque classe). 
-Une simulation PPMS type risque majeur sera également faite au sein de l'école dans l’année (entre les 
vacances de Noël et les vacances de février). 
Pour information, nous sommes toujours en Vigilance Rouge Renforcée. 

 
-Santé : Dates en attente pour la visite médicale des GS, la PMI pour les MS et l'orthoptiste pour les PS. 
COVID : depuis le 7/10, les élèves n’ont plus à porter le masque à l’intérieur des locaux. Il est très agréable de 
retrouver leur frimousse. Passage au niveau 1 – vert (allègement port du masque, 1 seule désinfection des locaux par 
jour). Les parents font remarquer que les élémentaires gardent le masque au début et à la fin de l'accueil périscolaire 
lorsqu'ils sont avec les maternelles. Mme Gonzales, Maire, explique qu'ils n'ont reçu aucun changement de protocole 
de la préfecture pour le périscolaire. Peut-être informer les parents de cette situation. 
 
Vigilance harcèlement – Mme Legeay a adressé aux parents des élèves de CM un mot pour les alerter sur la 
nécessité (pour les parents et les enseignants) d’être vigilants quant à l’utilisation des réseaux sociaux. 
Les élèves élémentaires bénéficieront cette année de la venue d’intervenants pour parler du harcèlement (action 
pour la circonscription). 
 

7- Présentation des projets de classes et projet d’école 
 
Classe 1 – PS/MS 
Atelier cuisine chaque mois 
Sortie en forêt le 19/10 
Cinéma le Balzac le 9/11 
Musée des Beaux Arts le 26/11 
 
 

Classe 2 – GS 
Sortie dans le village (lecture) 
Sortie en forêt le 19/10 
Cinéma le Balzac le 9/11 
Musée des Beaux Arts le 26/11 
 

Classe 3 
-Musée des Beaux arts sur le 
portrait – 4/10 
-Exposition scientifique « Tout en 
mouvement » fin novembre à 
Château Renault 
-Inscription Théâ-lire avec 
l’OCCE (projet sur l'année 
financé par l'OCCE) 
 

Classe 4 
-Piscine 
-Musée des Beaux arts sur le 
cheval – 4/10 
-Exposition scientifique « Tout en 
mouvement » fin novembre à 
Château Renault 
 

Classe 5 
-Piscine 
-Exposition scientifique « Tout en 
mouvement » fin novembre à 
Château Renault 
-Classe découverte pour les 
CM1 
-Sortie au Grand-Pressigny 
musée de la Préhistoire 
 

Classe 6 
-Exposition scientifique « Tout en 
mouvement » fin novembre à 
Château Renault 
-Classe découverte avec les 
CM1 
 
-Projet danse pour les 
élémentaires 

 
Ensemble de l’école : 
A. Eco-Ecole 
-projet Eco-Ecole – labélisation obtenue pour l’année 2020/2021 pour le travail sur la biodiversité (nouveau 
drapeau éco-école accroché en septembre avec tous les élèves et en présence de Mme Le Maire, et des 
adjoints). Achat de pinces pour nettoyer la cour. 
- Labélisation avec la mention « Sensibilisation » par la Direction Académie Orléans Tours pour l’éducation au 
développement durable. En 2018/2019, mention sensibilisation, 2019/2022 mention engagement. 
 
Pour cette année, poursuite du nourrissage des poules (nous demandons un entretien hebdomadaire du 
poulailler car les élèves ne peuvent pas le faire), poursuite du travail sur la biodiversité (potager, compost – il a 
été demandé aux cantonniers de construire un compost transparent pour comprendre et observer la 
décomposition avant d'utiliser le compost fourni par la ComCom). 
Projet de participer aux plantations des haies autour de l’Etang de l’Archevêque et en 2022 des arbres fruitiers 
(Mme Legeay travaille avec le représentant du département). Il est prévu également des activités autour de la 
forêt et des arbres avec des intervenants (les 5 sens pour les ps/ms/gs). 
-Mme Gonzales précise qu'un petit arbre sera planté devant l'ALSH (implication des éco-délégués pour le choix 
de l'arbre avec Alexandre Vaillant). 
Thème retenu pour l’année : l’alimentation (activité cuisine la semaine du 11 au 15/10 pour la semaine du goût – 
échange des plats préparés entre les classes). 



B. Vivre ensemble 
-Participation aux Virades de l’Espoir par la récolte de cartouches (environ 30). 
-Réunion des délégués : Réflexion sur l’aménagement, la gestion de la cour, d’activités à la garderie par les 
délégués après les conseils de classe (achat prévu de petits jeux de cour – voir avec les parents pour refaire 
les peintures au sol). 
-Réflexion sur l’aménagement du futur potager, de l’aménagement du muret par les éco-délégués (il a été 
demandé aux cantonniers de construire des bacs de plantation). Mme Le Maire précise qu’un arbre sera replanté 
à la place de l’arbre coupé. 
-Poursuite du travail sur les messages clairs. 
 

Délégués Eco-Délégués 

CP/CE1 : Emmy Thévenet et Kilyan Jean 
CE1/CE2 : Jade Thimachoff et Arthur Beucher 
CE2/CM1 : Johanne Brisson et Noa Richard 
CM2 : Maylis Blanchet et Dorian Sionneau 

Lana Haguenier et Victor Fallet 
Neil Baert et Léana Servaes 
Aya Ragragui et Gabriel Métais 
Sylvian Courbaron et Anaë Fallet 
 

 
C. Bibliothèque 
Mmes Legeay et Souverain ont échangé avec Mme Caillac, adjointe, pour connaître les besoins et comment les 
élèves pourraient utiliser la bibliothèque en partenariat avec les bénévoles. 
Une prochaine réunion permettra de définir l’organisation (19/10). 
 
D. Formation à la programmation 
L’école a été dotée de mini-robots. Après contact pris avec Mme Minié, formatrice Ecole Numérique, nous aurons 
une formation et il y aura des interventions dans les classes pour apprendre à programmer les robots. 
 
C. Musique (intervenant Philippe Coulaud) 
Thème : goût du voyage 
 
8. COOPERATIVE SCOLAIRE – Mmes Laneau et Tavernier 
Solde au 1er septembre : 6927 euros (sont à garder 1200 euros environ pour la classe découverte – somme 
récoltée l'an passé). 
A débiter : 260,15 cotisation OCCE, 164,54 divers abonnements, 388,00 facture LPO de l'an passé. 
Merci à l'APEV pour le don de 1100 euros. 
Nous remercions les parents qui ont fait des dons à la coopérative scolaire. 
 
8 - Dates : noël, carnaval et fête de fin d'année 
Prochains conseils d’école : vendredi 25/02 et mardi 07/06 
Spectacle de noël : attente date mairie 
Carnaval : vendredi 18 mars 
Fête de fin d’année : samedi 02/07 
 
9. Mairie / Périscolaire 
Point travaux ALSH : les élèves seront accueillis dans le nouveau bâtiment après les vacances de novembre. 
Dotation vidéo projecteur et nouvel ordinateur pour les CM. 
L'école va renouveler la demande de subventions pour les transports et la classe découverte. 
Information : dans le projet « Améliorer son cadre de vie »,  un flyer sera distribué dans les classes pour un 
ramassage des déchets dans la commune le dimanche 24/10 (ouvert à tous). 
Remarque : de bons retour sur la cantine lors de la réunion des délégués. 
 
10. Questions diverses 
Parent : Nous constatons depuis plusieurs années, des départs d'élèves vers d'autres établissements scolaires 
(hors déménagement et entrée en 6ème).  
Les départs se font de la maternelle au CM1, ce qui ne semble pas être expliqué par une éventuelle anticipation 
de l'entrée au collège privé.  
Face à cette situation et à la baisse d'effectif que cela entraîne pour l'école de Villedômer, est-ce qu'une réflexion 
à été menée au sein de l'équipe enseignante et éventuellement avec les parents des enfants ayant quitté l'école, 
pour identifier les causes de départ, et les actions à mettre en place pour éviter de nouveaux départs ? » 
 
Réponse de l'équipe enseignante (voir tableau ci-dessous) :   
Effectivement, nous nous sommes également interrogés. 
Mme Legeay a fait le point sur 4 ans.Sur les 6 élèves qui ont quitté l’école pour suivre une scolarité dans un 
établissement privé, pour 2 d'entre-eux, les parents ont clairement précisé que c'était pour un choix 
d'enseignement et de philosophie différents. 
Parmi ces 6 élèves, pour 4 d’entre eux, un gros travail d’aide a été faite en équipe, et en concertation avec les 
parents. Nous avons mis en place des aides avec les collègues du RASED, et/ou des équipes éducatives, et/ou 
des dossiers MDPH ont été constitués. 
 



Sur les 4 élèves qui sont partis pour retrouver leur aîné déjà au collège ou pour suivre l'aîné qui entrait au collège 
l'an passé, pour 2 d’entre eux, des aides et des équipes éducatives avaient également été mises en place. 
Nous comprenons qu’il peut être difficile pour des parents d’entendre les difficultés que peuvent rencontrer leur 
enfant c’est pourquoi nous travaillons avec les collègues du Réseau (Maître E, psychologue scolaire), que nous 
rencontrons régulièrement les familles, et qu’en tant que professionnel, il est de notre devoir d’aider ces élèves 
pour qu’ils progressent malgré leurs difficultés.  
 
 

Départ de l’école hors 
déménagement et 6ème 

2017/2018 2018/2019 2019/2020 2020/2021 

Etablissement privé    1 2 3 

Etablissement privé pour 
suivre ou rejoindre un aîné 

   4 

Scolarisation à la maison  1   

 
 
Mme Zubryk, secrétaire   Mme Legeay, directrice 


